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      UHY Trening  
Centar: „POVEZANE 
OSOBE: oporezivan-
je i Registar stvarnih  
vlasnika“ 
 „POVEZANE OSOBE: oporezivanje i Registar stvarnih 
vlasnika“ – naziv je seminara koji će biti održan u lis-
topadu u organizaciji UHY Trening Centra. 
Tko je sve povezana osoba,  kolike su naknade za 
isporuke između povezanih osoba, koji su porez-
no priznati i nepriznati troškovi, što sve treba 
uključiti u PD-IPO obrazac, oporezuju li se kamate 
između povezanih osoba, samo su neka od pitanja 
na koje će odgovoriti i kroz primjere navesti ovlaštena 
porezna savjetnica Katica Reljanović.

Posebni gosti predavanja su i predavači iz Ureda za 
sprječavanje pranja novca i FINA-e, koji će polaznicima 
pojasniti sve nedoumice vezane uz Registar stvarnih 
vlasnika: tko je stvarni vlasnik i tko je obveznik upisa 
podataka u Registar, koji se podaci upisuju u Registar i 
u kojem roku, tko ima pravo uvida u Registar te koja je 
uloga FINE i Porezne uprave u nadzoru. 
Radionica je namijenjena računovođama, direktori-
ma i vlasnicima društava, odnosno svima koji posluju 
ili ih zanima poslovanje s povezanim osobama.

       Članovi tajnog        
društva više nisu  
tajni? 
Ako je javni bilježnik sudjelovao u sastavljanju  
ugovora o tajnom društvu, dužan je, bez 
odgađanja, dostaviti jedan primjerak ugovora 
nadležnoj ispostavi Porezne uprave, a ako nije, 
onda je poduzetnik  dužan to isto napraviti, najkasnije 
u roku od 15 dana od sklapanja Ugovora. 
Ova izmjena Zakona o izmjenama i dopunama Zakona 
o trgovačkim društvima nameće pitanje koliko tajno 
društvo zapravo može biti tajno, obzirom da će od 
sada Porezna uprava znati tko su tajni članovi, kolike 
su im uplate na račun društva (osim ako novac uplaću-
ju preko odvjetnika i sl.) … 
 
Tajno društvo je, podsjetimo, društvo u kojem jedna 
osoba (tajni član) ulaže novac, stvari i prava u po-
duzeće druge osobe poduzetnika, bez stvaranja za-
jedničke imovine članova, radi ostvarenja zajedničkog 
cilja. Tajni član sudjeluje u dobitku i gubitku po-
duzetnika (sudjelovanje u gubitku može se isključiti). 
Tajno društvo nije pravna osoba i nema tvrtku, to je 
zapravo vrsta ortaštva i na njega se primjenjuju odred-
be Zakona o obveznim odnosima o ortaštvu, osim u 
slučaju kada su članovi potpisali zaseban ugovor. 
Osniva se ugovorom o tajnom društvu, a prestaje pos-
tojati u sljedećim slučajevima: 

• protekom vremena na koji je sklopljen ugovor o 
tajnom društvu
• ostvarenjem cilja zbog kojeg je sklopljen ugovor 
o tajnom društvu
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• smrću ili prestankom poduzetnika 
koji je pravna osoba
• ako poduzetnik prestane obavljati 
gospodarsku djelatnost
• otvaranjem stečajnog  
postupka nad poduzetnikom  
ili nad tajnim članom.

U slučaju prestanka društva poduzetnik i 
tajni član moraju sastaviti obračun te po-
duzetnik isplaćuje tajnom članu njegov 
ulog zajedno s pripadajućom, a još neis-
plaćenom dobiti.
Tajno društvo propisano je odredbama 
članka 148. do 157.  Zakon o trgovačkim 
društvima (NN 111/93, 34/99, 121/99, 
52/00, 118/03, 107/07, 146/08, 137/09, 
125/11, 152/11, 111/12, 68/13, 110/15, 
40/19).

         NOVE POREZNE               
         OLAKŠICE ZA 
GRAĐANE NA RAČUN 
PODUZETNIKA   

Novi neoporezivi primitci radnika najveća 
su novina 4. kruga porezne reforme, a vri-
jede od 1. rujna 2019. godine.

• dnevnice za službeno putovanje i 
rad na terenu u Hrvatskoj povećane su s 
dosadašnjih 170 kn na 200 kn, odnosno s 
dosadašnjih 85 kn za pola dnevnice na 100 
kn za pola dnevnice. 

• poslodavci mogu svojim radnicima 
neoporezivo pokrivati trošak smješta-
ja u visini stvarnih izdataka, pri čemu 
račun za smještaj, ugovor ili odgovara-
juća dokumentacija NE MORAJU GLASITI 
na poslodavca, ali moraju biti plaćeni 
bezgotovinskim putem. Odluka o isplati 
naknade radniku odnosi se samo za stvarni 
dio troška  i ne uključuje režijske troškove, 
a vrijedi samo za vrijeme trajanja radnog 
odnosa. U slučaju primitka naknade kod 
drugog poslodavca, radnik je dužan pisme-
no obavijestiti poslodavca. 

• Neoporezive isplate radnicima uvedene 
su i za trošak prehrane, s tim da poslo-
davac treba odabrati jednu od 2 varijante:

a) poslodavac može isplatiti radni-
ku novčanu paušalnu naknadu u iznosu 
5.000 kn godišnje za pokriće isključivo 
troška prehrane. Radnik ne treba predočiti 
nikakav račun.

b) poslodavac može isplatiti naknadu 
za pokriće troška prehrane u iznosu do 
12.000 kn godišnje po radniku. Novost 
je da poslodavac nema mjesečnog limita 
za isplatu ove naknade, ali uvjet je da svi 
računi glase na poslodavca te da su pod-
mireni bezgotovinskim putem. Iz troškova 
mora biti vidljivo da se radi o kontinuiranoj 
usluzi tijekom radnih dana.

Bitno je naglasiti da su naknade za trošak 
prehrane međusobno isključive, odnos-
no, radnik može tijekom istog poreznog 
razdoblja kod jednog ili više poslodavaca u 
slučaju prekida radnog odnosa, neoporezi-
vo primiti ili 5.000 kn ili 12.000 kn.

• stvarni trošak vrtića, odnosno redovna 
skrb o djetetu predškolske dobi još je jed-
na porezna olakšica u okviru poreznog ras-
terećenja građana.  Poslodavci će ovu na-
knadu plaćati na račun radnika, temeljem 
uplatnice ili druge valjane dokumentacije.  
Mišljenjem Porezne Uprave definirano je 
da se troškom redovne skrbi ne smatraju 
dodatni programi koji se naplaćuju, kao i 
mogućnost isplate troškova za cijelu 2019. 
godinu.

• poslodavac može pokriti i trošak ugos-
titeljskih, turističkih i drugih usluga za od-
mor radnika u visini 2.500 kn godišnje, ali 
za ovu mjeru čeka se donošenje posebnih 
propisa nadležnog Ministarstva turizma.

Navedene izmjene nastale su u okviru 
Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravil-
nika o porezu na dohodak (NN 80/19), a 
osim zaposlenika, pravo na neoporezive 
primitke mogu iskoristiti i fizičke osobe 
koje obavljaju samostalnu djelatnost.

Na našim web stranicama  
redovito pratite sve važnije 
novosti iz svijeta revizije,  
računovodstva, poreznog i 
poslovnog savjetovanja!
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UHY HB EKONOM d.o.o. 
UHY RUDAN d.o.o. 
UHY POREZNI SAVJETNIK d.o.o.
UHY SAVJETOVANJE d.o.o.
(u nastavku “Firma”) je član
UrbachHackerYoungInternationalLimited 
društva sa sjedištem u Londonu, te 
sačinjava dio međunarodne UHY mreže 
zakonski neovisnih računovodstvenih i
konzultantskih tvrtki. 
Usluge opisane ovdje su pružene od strane 
Firme a ne od strane UHY-a ili bilo koje 
druge tvrtke članice UHY. Niti UHY niti 
ijedna tvrtka članica UHY ima odgovornost 
za usluge pružene od strane drugih članica.
Informacije sadržane u ovom materijalu 
su opće naravi i nije im namjera adresirati 
okolnosti bilo kojeg pojedinca ili društva. 
U svim slučajevima preporučujemo da se 
obratite stručnom savjetniku.

UHY Split:
Računovodstvo, revizija, 
porezno savjetovanje: 021/381-120
EU fondovi i consulting: 
021/612-673
E-mail: split@uhy.hr

UHY Zagreb:
Revizija, porezno savjetovanje:  
01/3906-374
E-mail: zagreb@uhy.hr


